

WILBERSKÉ LISTY.

Ročník XI.

Wilber, Nebr., ve středu, (February) 5. února 1913

Číslo 37

Z WILBER A OKOLÍ.

Včera týden dne 28. ledna od-
býval český Dramatický Spolek ve
Wilber svoji schůzi v ložnici místnosti
pana Aloise Slepíčky a byl založen.
Schůze byla četně navštěvena, neboť
se dostavil hojný počet dám i pánů,
asi 18 osob. Po osmé hodině večer
byla schůze zahájena předsedou p. J.
J. Novákem a započalo se jednati, zda
má býti skutečně klub založen. Ta-
jemník přečetl protokol z minulých schů-
ze, která byla za tím účelem přede-
dvěma týdny svolána a pak byly před-
loženy stanovny výborem, který měl na
starosti tyto vypracovati a v této
schůzi předložiti k opravě. Pravidla
byla přečtena a pak články po článku
opravovány. Mnoho nebylo ve stanov-
nách opraveno, protože byly dosti
přísně a srozumitelně sestaveny. Při
některých článcích v opravě bylo dáno
velmi mnoho různých návrhů, které
se některým mnoho nezamlouvaly, ale
když většina pro ně hlasovala, musel
takový článek býti přijat. Na příklad
článek, ve kterém stálo, že ředitel a
režisér mají na starosti vybírání kusů
a rozdávání úloh. Tento článek nebyl
některým vhod a proto podali náhled,
že by bylo lépe zvoliti si za tím úče-
lem vždy ve schůzi pětičlenný výbor,
který by divadelní kusy vybíral a zá-
roveň vybral si úlohy, které by kdo
z těchto výborů chtěl. Myslím, že by
takto to nepracovalo, neboť zvolil si
spolek divadelního ředitele a režiséra,
musí tito býti schopni, aby vybrali
kus takový, jaký by se dal sehrát a
paki se neshodnou v tomto vybírání
dva lidé, pak se jejich pět neshodne
teprve, neboť každý bude chtít jiný
kus, který by třeba nebylo možná ani
sehrati se členy spolku a tak by to
zajisté přivedlo vždy do velkých růz-
nic a neshod. O článku tomto došlo
k volbě, která vynesla výsledek, aby
byl článek ponechán, jak byl výborem
vypracován, aby ředitel a režisér sta-
rali se vždy o vybrání pěkných diva-
delních kusů a rozdání úloh. Po pří-
jetí pravidel započala volba úředníků
a byli zvoleni následující: Pan J. J.
Novák, předseda spolku, pan J. F.
Kunc, tajemník, účetník, pokladník a
zároveň knihovník. Tyto čtyři úřady
budou zahrnuty v jedné osobě, neboť
žádný z těchto úřadů nedá mnoho prá-
ce, takže to jeden člověk snadno za-
stane. Za ředitele byl zvolen pan
Anton Novák a za režiséra pan J. J.
Novák, kteří se budou starati o vy-
brání divadelních kusů i o pronajmutí
místnosti, kde se budou zkoušky a di-
vadlo odbyvati. Bylo též usneseno,
že každé první pondělí v měsíci bu-
dou se odbyvati pravidelné schůze a
jelikož nebyla dosud pronajata míst-
nost, kde mají se schůze odbyvati,
byl zvolen za tím účelem tříčlenný
výbor, který by měl pronajmouti míst-
nost, kde měly by se schůze spolkové
odbyvati. V přípravě, jak jsme se již
minule zmínili, jest pěkný a zajímavý
divadelní kus, který se bude zajisté
našim milovníkům divadla líbiti, to
jest "Bordynkáři," obrázek ze života
ehieagských Čechů o 3 jednáních se

zpěvy, k čemuž se dělají kroky, aby
byl co nejdříve sehrán. Kdy to však
bude, není nám doposud známo. O di-
vadelní kapitole, která úzce souvisí
s našim životem, přinesli jsme již
zmínku několikrát, a dnes vracíme
se k ní opět. Nutí nás k tomu ne-
dávny benefič, který volbou dává
hry, měl-li by býti brán za měřítko,
dle něhož posuzovalo by se nejen obe-
cenství naše, ale i divadelní a zvláště
ochotnické poměry vůbec, dával by
nám velice smutné vysvědčení. Ve-
řejné mínění o dáváno hře se roze-
hází. Jedni ji schvalují, druzí odsuzují
pro její kvalitu, která se v rámečku hrubé
ochotnické ve světle okřídlené snahy
za povznesením česko-amerického di-
vadla vyjímá věru prapodivně. —
S úsudkem vlastním zůmyslně stáli
jsme tentokrát v rezervě a poslouchali
jsme projevované úsudky a názo-
ry. Slyšeli jsme jejich dosti. A z vy-
slechnutých přišli jsme k dedukci, kte-
rá byla a je pro nás potěšitelnou. Přes-
vědčili jsme se, že slušný náš živel
hru, které se kapitola tato týká, od-
soudil a že ji odsoudil — na celé čáře.
Sami bychom se již o celé této věci
vůbec nerozpravovali, ale nutí nás to
z toho důvodu, že naši občané přišli
k těmto náhledům a uznávají, že di-
vadlo pěstovati jest mnohem lepší a
poučnější zábavou nežli jakékoli špat-
ná a mládeži mnoho neprospěšná tan-
ce. Dnes teprve se uznává, že divadlo
mělo by se pěstovati na celé čáře a
protož nás to velice těší, že se naši
občané o to zajímají a budou hleděti
vynahraditi, co se proměškalo a pak
že naše psaní o tom nebylo marné, a
protož přejeme novému českému klubu
mnoho zdaru a dlouhého trvání.

Hessův "Panaceae" jest výteč-
ný lék proti mnohým nemocím drů-
beže, avšak nesmí se čekat s léčením
až když nemoc jest u drůbeže rozší-
řená. Nejlepší jest často přimíchati do
krmení, zvláště nyní před otevřením
jára. V lékárně u Šimerky.—Adver-
tisement. 37-1gr

— Za přítomnosti přátel a známých
z obou stran byli poutem manželským
svázáni v úterý dne 28. ledna v Crete
pan George Kortman se slečnou Alicou
Loužkovou. Svatební obřady vykonal
smírčí soudce J. V. Shešták z Wilber.
Po oddavkách odebrali se novomanželé
do domu rodičů nevěsty, kde pak sňat-
ek svůj náležitě s mnoha přáteli osla-
vili. Blaženým novomanželům přeje-
me mnoho štěstí.

Oznamuje se nám, že paní Za-
jícové, manželce známého krajanů
z zámožného rolníka pana Jana Zajíc-
ka, bydlícího nedaleko severně od Wil-
ber, jež podstoupila v minulých dnech
operaci a doposud nalezá se v lince-
nské nemocnici, daří se po operaci do-
brě a nalezá se na cestě k úplnému
uzdravení. Doufáme, že paní Zajíc-
ková navráti se co nevidět do svého
domova a že pozdraví se v brzkém ča-
se tak, jako byla vždy před tím, čehož
jí od srdce přejeme.

Dr. John R. C. Carter, Physician
Surgeon and Obstetrician. Ind. Phone
7, Friend, Nebr. Day or night calls,
attended promptly anywhere.—Adver-
tisement. 15-1f

V úterý minulého týdne na své
cestě do Lincoln zastavil se ve Wilber
mezi vlaky právník F. O. Kučera z To-
bias, aby zde vyřídil mnoho důležitých
záležitostí v našem okresním do-
mě a odpoledním vlakem ubíral se do
Lincoln. S ním společně přijel též
pan Karel Šimáček, tamnější hostin-
ský, který po vyřídění záležitostí ubí-
ral se zase zpět do svého domova do
Tobias. Byli jsme potěšeni jejich ná-
vštěvou a několika malými chvilkami
s nimi strávenými.

I umíněnost je pěknou vlastností,
projeví-li se na pravém místě pro pra-
vou věc. A tu bychom radili, aby
v takovém případě byl každý co mož-
no nejtvdohlavější. Projeví tím ale-

spolu svou zásadu a své přesvědčení.
V tomto povol však každý, shledá-li,
že přesvědčení druhého je lepší a zá-
sadnější.

Je tomu rok, co jsme v tomto
listě odporučovali Hessův "Panaceae"
k udržení zdraví u drůbeže. Ti,
kdož hlasu našeho uposlechl, zajisté
nechybili. Pročž opakujeme: Upo-
třebte "Hessův Panaceae" dříve než
se jaro otevře, a zajisté nechybíte.
K dostání u Šimerky v lékárně.—Ad-
vertisement. 37-1gr

Zásoba kalendářů co premií na
Wilberské Listy neb Hospodář jest
hojná a protož byste neměli opome-
nouti a předplatiti si, dokud jest zá-
soba úplná a výběr. Kalendář, jak
jsme psali již dříve, hodí se pro kaž-
dou příležitost v každé rodině a při-
nese vám též mnoho zajímavého čtení.
Je to kniha poučná a na celý rok po-
třebná.

Ve čtvrtek minulého týdne oddal
ve své residencei náš smírčí soudce J.
V. Shešták pana H. N. Royalty s paní
Luellou Fosterovou, oba z Beatrice,
kteří se odebrali po oddavkách do své-
ho domova. Gratulujeme.

Ještě máme po ruce 3 kozičky,
které prodáme bez ohledu na kupní
cenu. 30-dollarový koziček za \$25.00.
20-dollarový koziček za \$14.00. Racket
Store, Wilber.—Advertisement. 36-2

Náš okresní pokladník p. Henry
V. Jelínek meškál počátkem minulého
týdne v Lincoln, aby se účastnil stát-
ního sjezdu okresních pokladníků,
jenž tam byl tyto dny odbyván. Pan
Jelínek zdržel se tam několik dní.

Povolení k sňatku vyzvedli si
v poslední době následující: Henry C.
Schwee z Saline Co., 21 roků, a Em-
ma Jordingová ze Saline Co., 20 ro-
ků. Herman Henke z Western, 23 ro-
ků, a Helena Buttová z Western, 17
roků. H. N. Royalty z Gage Co., 49
roků, a Luella Fosterová z Gage Co.,
40 roků. Chas. Richardson z Lincoln,
34 roků, a Mary J. Grahamová z Lin-
coln, 33 roků.

Pánové V. C. Špirk a Karel Ku-
ský měli důležité řízení ve Friend ve
středu minulého týdne, kde se přes
den pozdrželi.

Dražba Ed. Sheštáka na farmě
Karla Arona, dvě míle jižně a míle a
půl západně a půl míle jižně od Crete,
bude se odbyvat 6. února v 10 hodin
dopoledne.—Advertisement. 35-2

Stav nemocného pana Ant. Fri-
driha, jenž se v minulých dnech do-
stí vážně onemocněl, se značně zlepšil
a dle poslednějších zpráv jest naděje
na jeho brzké uzdravení, čehož i my
mu ze srdce přejeme.

Minulých několik dní měli jsme
velmi krásné počasí, které nám přípo-
mínalo, jako by již žádná zima ani
nechtěla již více býti, neboť bylo po
několik dní tak krásně jako z jara.
Ale zajisté by se každý velice přepo-
čítal, kdyby tomu chtěl věřiti. Musí-
me si vzpomnouti, že je teprve leden
a za ním že přichází únor, který nám
někdy přinese ještě dosti tuhého zimu.
Také toto pěkné počasí netrvalo dlou-
ho. Ze středy na čtvrtek nastala zme-
na a obrátil se zase čiperný severák,
který fílel po celý den až do večera
a byl tak studený, že každý opětně
hnal se k zahřívacím kamnům.

Ve čtvrtek minulého týdne pří-
jeli do Wilber mladí, den před tím od-
daní novomanželé, pan a paní Josef
Hrnčálovi z Hecla, Neb., aby zde nav-
štívili své přátele. Mladá paní Hrn-
čálová, bývalá slečna Lillie Bouchalová,
jest dezerou známé krajanů paní
Anny Bouchalové a má zde mnoho
přátel a celou řadu známých. Pan
Jos. Hrnčál jest domovem v Hecla,
Neb., kde mladá paní již po několik
roků dlela. Po oddavkách vydali se
na svatební cestu a po zastávce ve
Wilber odeběřou se novomanželé k ro-
dičům ženichovým, kde se pozdrží též
několik dní. Mladí manželé budou
bydleti blíž Hecla, Neb., kde má již
ženich pro svoji družku připravený
domov s celým zařízením. Přejem jim
mnoho štěstí a spokojenosti na nově
dráze života.

V poslední době opětně si před-

platilo u nás několik našich přátel na
Wilberské Listy a Hospodář, aneb na
oboje. Byli to následující pánové: Jo-
sef Flaška, Frank Boř, Henry Fisher,
V. H. Šimerka, Jan Dvořák do staré
vlasti, Alb. Boček, Karel Ságl do staré
vlasti, Ben Kresl, Eman Hynouš,
Jan Koll, Eman Knapp, paní Marie
Vosíková, Josef Svoboda, Anton Ho-
rák, paní Johana Havlová, Adolf Ko-
bes, J. K. Kaštánek, slečna Anna Ka-
štánková, Frank Šiener, Karel Špič-
ka, Josef Jiskra, Josef C. Řípa, Vá-
clav Erhardt do staré vlasti, Louis
Janeček, Josef Kalina, Josef Chalu-
pa, Frank Dobeš, Karel Pomajzl, Mat.
Pražák do staré vlasti, Frank Filipi,
Adolf Beck, J. J. Mallát, J. N. Duba,
Josef Kotyza, J. F. Kunc, Frank Ku-
bert, Louis Apfelbeck, Frank Řežný,
Geo. Nerud, Fr. Dušánek, Jan Bran-
zovský, Frank Štastný, Josef Řehoř,
Frank Smith, Rob. Tichý, Josef Pe-
šek, Josef Kuehla, Lad. B. Hokuf, Jo-
sef Riechtářík ml., Frank Svoboda, Jan
Zajáček, F. J. Hrdlička, Josef Šalda,
Jan Brůha a Jan F. Špirk. Kdo bude
next, aby mohl býti příště správně
kvitován?

DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ,
WILBER, NEB.—Advertisement.

Pamatujte, že ohlašování ve Wil-
berských Listech přináší každému užite-
tek a vyžaduje nepatrný poplatek.
Zkuste to a nebudete nikdy litovati!

Ve středu minulého týdne opětně
vyžádala si neuprosná Morana za obě
jednu z nejstarších osadnic a upřímných
krajanek, paní Annu Peckovou,
manželku známého jednoho z těch pr-
vnějších osadníků našeho okresu Sa-
line, pana Františka Pecky. Manželé
Peckovi byli velmi váženi v našich
krazech krajanových. Pan František
Pecka čtá již kolem 80 roků a dopo-
sud těší se dosti stálému zdraví, ale
pro vysoké stáří nebylo mu možno,
aby se pohřbu své manželky účastnil,
a to z té příčiny, že bylo dosti nepří-
znivé počasí. Pí. Pecková byla jedna
z upřímných českých matek, povahy
mírné, pro kterou byla vždy vážena.
Byla též přičinnivou a řádnou hospo-
dyní, a v prvnějších letech zažila mno-
ho nepřijemností tak jako mnoho jiných,
vzdor tomu však byla dosti či-
lou a když jí zdraví sloužilo, vždy ko-
nala své obyčklé práce. Zesnulá An-
na Pecková narozena byla v obci Ko-
stomlaty u Nymburka v Čechách roku
1838, takže čtá v den svého úmrtí
74 roků a 6 měsíců. Do Ameriky při-
jela se svým manželem v roce 1869
a to do Saline Co., Nebraska, kde žila
až do své smrti. Přičinnivost manželů
Peckových dokázala, že domohli se do-
stí slušného jmění pro sebe i pro svých
několik dětí. Pohřeb paní Anny Pe-
ckové odbyl se v pátek dne 31. ledna
1913, v 11 hodin dopoledne na Česko-
Národní hřbitov v Big Blue precinktu.
Přes nepřiznivé počasí bylo viděti, jaké
vážnosti těšila se zesnulá, neboť
při pohřbu byla účast ohromná jak
přátel, tak i známých a sousedů, kteří
přišli, aby babičku a dobrou svoji pří-
telkyni k poslednímu odpočinku vy-
provodili. Při pohřbu pronesl slova
útechy jak v domě smutku tak i na
hřbitově pan F. J. Sadílek a pohřeb
vypravila Wilberská Nábytková a Po-
hrobnická firma Řípa a Šasek. Zes-
nulou Annu Peckovou oplakává zde
truchlejší staříček manžel, František
Pecka, a sedm dětí, šest synů, Vá-
clav, Josef, Jan, František, Štěpán a
Adolf Peckovi, a jediná deera Marie,
provdaná za p. Frant. Jelínka. Všechny
dítky jsou již odrostlé a vesměs
v dobrých poměrech. Dále zanechává
zde 36 vnuků a 7 pravnuček a mnoho
přátel a celou řadu známých. Pozů-
stalým truchlejší výslovujeme nej-
hlubší soustrast.

Dětské kabáty za poloviční ceny.
Pěkný teplý kabát za \$5.00, \$2.50,
\$1.50 a 75c. Racket Store.—Adver-
tisement. 36-2

V příštím čísle uveřejněna bude
v tomto listu zpráva Johna Šafránka,
okresního klerka, podaná ku konce
prvního roku jeho úřadování okres-
ním komisařům. Zpráva tato jest za-
jímavým dokladem o financích okresu.

Pěkný ženský 15-dollarový kabát
nyní \$10.00. Ženský 10-dollarový
kabát nyní \$6.50. Racket Store, Wil-
ber.—Advertisement. 36-2

Zima je choulostivé počasí pro
každého člověka, ale jest moc hezké
roční počasí, když je člověk zdravý,
má všeho dosti a je dost zaopatřen
tím, čeho potřebuje a když si to umí
rozmumně zaopatřiti, a sice v prvé řadě
dostí paliva a pak dostatek píce pro
dobytek. Jinak ale je ta zima mrzuté
počasí. Pakli ehybí člověku jen ně-
jaká maličkost, už je zle. Drkotá-li
vámi zima doma, máte největší na-
ději, že vámi bude drkotat i venku a
potácíte-li se na rovné podlaze svět-
nice, padnete jistě na náledí. Neboť
už je to tak zařízeno na světě, že všu-
de dobře a doma nejlíp, ale jak může
být všude dobře, když je i doma zle.
Zima má tu nemilou vlastnost, že leze
i za nehty. Také v jiných dobách
ročních leze všelico často lidem za
nehty a všelicos za nimi mnohým zů-
stane, ale zima je přece jen to nej-
horší, co za nehty může být. I když
by člověk planul v srdeci nejhorou-
nější láskou, vleze-li zima za nehty —
je zle. Zapomene se na vřelá slova,
na krásné úsměvy a na jaro v duši
a kolem dokola objeví se poušť. Slova
vychládnou, jak by také jinak, z úsmě-
vu se stanou pťirpklé úšklebky a jaro
v duši? Poskočí-li třeba člověk, po-
skočí, je však hotov zmítati sebou ja-
ko tahač panák a krása v tom není.
Na dostaveníčka se zima za nehty ne-
hodí, leč by člověk s sebou nosil mo-
derní rukávník, do kterého by si mohl
na chvíli pohodlně celý vletět a tam
se ohřát. A být nemocný v zimě, toť
dvojnásobná nemoc. Slunce se vyhý-
bá svým povinnostem jako nedbalý
žák, chodí za školu, jakých třeba
máme na příklad u nás ve městě, a
chodí vlastně jen zlobit. Podívá se
do okna, jako by řeklo: "Chťel byste
mít jasno, že ano? Ale já neheci."
A již zase leze za mraky, odkud je
není ani viděti. Mějte třeba jen rýmu
v zimě a už poznáte, co to je, a to
snad již každý zkusil, že nebyl úplně
ve své kůži. A což je rýma proti růz-
ným jiným špásovným dítkám zimy,
různým nachlazením, kašlům, chrap-
otům a jiným nepřijemnostem, které
třeba najednou navštíví člověka jako
vydařená chřipka. Tehdy člověk te-
prve ví, co vlastně všecko může být
v zimě. Všecko hezké!

V nynější době neměli by naši
krajané a národovci opominati a bráti
větší zájem v tom, aby co nejhojněji
odbírali naše Wilberské Listy a Ho-
spodář, pokročilé a zajímavé časopisy,
které přináší spoustu zpráv jak z ok-
lí našeho i americké zprávy a zprávy
zahraniční. Myslíme, že není ani mož-
no žádný tak výtečný časopis, jakým
jsou výše uvedené, za tak nepatrný
poplatek obdržeti. Jmenované časo-
pisy měly by býti podporovány a ne-
měly by scházeti v žádné české rodině.
Tedy bud'te toho pamětlivi!

Sjezd spojené organisace země-
dělské, jenž byl v minulých dnech ko-
nán v Lincoln, byl navštívěn, jak se
dovídáme, 6,000 rolníky z různých čá-
sti našeho státu. K této spojené orga-
nisaci náležej v přítomné době 23 rol-
nických sdružení.

K POVŠIMNUTÍ A UPOZOR- NĚNÍ!

Mám na skladě světoznámé
šicí stroje "Singer," které by
neměly scházeti v žádné rodině,
neboť jsou to stroje zaručené a
trvanlivé a nejznámější na ce-
lem světě. Stroje tyto dobře
pracují a dělají stále dobrou
práci. Přesvědčte se!

Možno též u mne obdržeti ja-
kékoliv potřeby ke každému ši-
címu stroji a zároveň vyřizují
levně i správký.

Ptejte se v nábytkovém ob-
chodě firmy

ED. HULETZ & CO. 36-2

ELEKTRICKÉ POHYBLIVÉ DIVADLO

Každý večer změna programu.
Každý jest uctivě zván.
Vstupné: Dospělí 10c, děti do
12 let 5c.
Začátek v 7.45 a 8.45. 35tf
ALOIS SLEPIČKA, maj.
BEN REED, operátor.